

求红包验证情义，这算啥朋友

微信朋友圈一时成了“圈钱”的阵地

微信红包作为一种新的节日庆祝方式,本可以为中秋佳节增添浓浓的节庆气氛,但这气氛一旦营造不好,不小心就变成了“低气压”。继支付宝“讨要红包”之后,朋友圈一时成为“圈钱”阵地,以各种名义求红包成为验证“情义”的方式,更有甚者直接称之为“微信乞讨”。

本报见习记者 郭立伟

“微信乞讨”让人左右为难

“给我发一元红包,待会还你”,“求给三元红包买月饼过节”,“给我包一个红包吧,金额随意,看我能收多少,一分钱也是爱……”

类似的段子经常在林小姐的微信消息、朋友圈中出现。“朋友圈里的可以装作没看见不用理会,但是朋友直接把这样的话发过来,你不能不理吧?”一开始的时候,林小姐还非常天真地把红包发过去,认为就是娱乐性的“礼尚往来”,认为你把红包发过去,对方一般也会回馈一些,“礼尚往来嘛”。

可事实并不是这样,索取红包的人,大部分都没有了下文,还美其名曰“看看你对我的信任有多少”如此等等。“钱也不多,三块五块的,最多也就八九十块,但就是让人不爽。”据林小姐说,明目张胆索要红包的人之中,最难处理的就是那些关系介于亲密和认识之间的人,“不冷不热的关系,平常交往不多,不能像熟人一样开个玩笑打个哈哈过去,也不能像不认识的人一样去质问他,只能自己吃哑巴亏。”

不过林小姐已经决定不再理会这些“微信乞丐”了。“这不又有人索要8.15红包了,关系铁一些的乐呵乐呵,不熟的再也不要陪他们玩了。”据了解,通过这种方式讨到红包的人,一般也会把收红包的截图发到朋友圈,告诉大家他“人缘不错”。被这类人刷屏,碍于情面,屏蔽也不是,不屏蔽也不是。

志愿者给盲童送上节日礼物

本报9月26日讯(记者 肖龙凤) 25日下午,齐鲁晚报张刚大篷车联合祥泰义工协会、山东政法学院传媒学院青协的志愿者们,来到济南特殊教育中心,为五年级的盲童送上了节日礼物,并送上温馨的节日祝福。

五年级的班里一共8名小朋友,最大的14岁,最小的11岁。每个人都有一个小木桌,桌子上都整整齐齐地摆放着各种盲文书和各种手工制作品。听到志愿者们的到来,他们都用稚嫩而热情的声音呼唤“哥哥,姐



“闷声发大财”让人很没劲

小张是刚刚参加工作的大学生,一直在自己班级的微信群里非常活跃。班里60人左右,逢年过节,小张就会包个红包发到群里,大家抢一抢,活跃一下气氛。在他的带领下,不少小伙伴也纷纷效仿,一时间红包齐飞,好不热闹。

但小张不满地表示,“有

些人在群里从来不说话,同学有事在群里求助也从不回应,一到抢红包时就像突然‘诈尸’一样,抢得比谁都快,默默地发着财,却从来不分享红包。”现在班里微信群里冷了很多,“有人求助什么的,大家都爱理不理,但一旦发个红包,那抢得可够快,红

包大家又都看见了。”小张无奈地说。

同学小李对此有不同的看法。“你有钱你愿意发你就发呗,发了不就是让人抢的吗?你发也必须要求别人发,这不也是强盗逻辑吗?毕竟,同学感情的维系,不是靠简单的发红包就能解决的。”

微商要到红包再没动静了

微信最开始是朋友之间互相深入了解的方式,但随着微商的发展,朋友圈里鱼龙混杂,关系也变得生疏有碍,碍于情面不可能发生的事情竟成为常态。

赵小姐通过朋友在微信里关注了一个化妆品微商,结果前不久却被这个微商生生抢去了五块钱。“从没有在她家买过化妆品,就是看一下,了解一下,”赵小姐说,前几天这个微商在朋友圈发了

一条消息,大意就是为了回馈顾客,只要大家发五元红包给她,就会包邮收到价值300元左右的水乳套盒,先送先得。看着这个活动很优惠,赵小姐很快就通过微信红包给这个微商发去了五块钱。过了一会,当她打算问这个微商水乳套盒什么时候给时,发现微信提示需要“发送好友验证”,赵小姐立刻火大起来,这个微商竟然在收到红包后把她给删了。

当她发送好友验证质问微商时,该微商说“该优惠活动是回馈顾客的”,理由是赵小姐从来没在该店买过东西,不享受此优惠。当赵小姐想把钱追回时,该微商却说“现在我们已经不是好友没法发红包”,就再也没有动静了。

赵小姐只能怪自己倒霉,“是自己想要贪小便宜才被坑的,就五块钱,说多也不多,没个说理的地方,只能自己认栽。”

水晶梨丰收本是高兴事 滞销愁坏种梨的残疾人

本报9月26日讯(见习记者 张永宽) 由于遇到销售困境,一位身残志坚的年轻人看着丰收的水晶梨却发愁了。希望爱心人士伸出援手帮帮这位残疾人。

张传宝是位残疾人,今年36岁,有20年的残障史,因患有股骨头坏死、强直性脊椎炎等造成瘫痪,左眼失明,多年来一直与病魔抗争。他身残志坚,依靠自己的双手和智慧养活自己,造福社会。他与病魔顽强抗争的同时,尝试了多次创业实践。2014年,他发起筹办济南乐助公益服务中心,除了改变自己的生活,还希望以自己的能

力帮助像自己一样的农村残障朋友改变现状。

张传宝说,今年,一位残友种的水晶梨丰收了,但因为营销能力有限,缺少渠道,手头积压了100多箱水晶梨,销售困难。希望爱心人士能伸出援手,买一些回去,帮他渡过难关,不然烂到手里真可惜了!

现在,张传宝在帮助这位残友卖梨,价格实惠,市场价送货上门60元一箱,自提50元一箱。一箱15斤,个头都不小,个大的能重一斤半。自提地址:大明湖东门东关街道办事处北200米。想帮助残疾人的爱心人士,请拨打张传宝电话18553132166。

阳光100社区艺术团 牵手壹家精彩演出

本报9月26日讯(记者 张九龙) 9月25日晚7点,阳光100社区艺术团建团十周年文艺汇演在济南阳光100艺术馆小广场举行。本次活动由阳光100国际新城、万怡物业、阳光新城社区第一、第二、第三居委会、齐鲁壹家社区服务中心、济南张刚大篷车社区文化中心和阳光100社区艺术团共同主办。

合唱队表演的一曲《龙的传人》拉开了演出的序幕,歌曲时尚大气,表演气韵生动,赢得了观众的阵阵掌声。随后艺术团各支队伍轮番登台献艺,民族舞、芭蕾舞、京剧、吕剧、器乐等节目都是艺术团成员自编自演、长期训练的拿手节目,展示了艺术团成员良好的精神面貌。

自从8月底开业以来,阳光100壹家店先后推出了流动车管所、科普课堂、电脑课堂等活动,得到了阳光100及周边社区居民的认可。本次活动是齐鲁壹家社区服务中心入驻阳光100社区的又一公益活动,未来齐鲁壹家社区服务中心将深化与社区、物业及艺术团等居民社团的合作,深入挖掘资源,更好地服务社区居民,把贴心的公益服务、惠民活动送到居民家门口不断丰富居民的文化生活。

大学生物理创新大赛 156项作品入围决赛

本报9月26日讯(记者 郑帅) 26日,山东省第七届大学生科技节物理科技创新大赛在齐鲁理工学院开幕,来自全省20余所高等院校近300名参赛选手和指导老师参加了开幕式。本次大赛共有156项优秀作品入围决赛,其中实物作品展示组146项,PPT演示组10项,决赛规模及参赛人数均为省内同类比赛最高。

记者在开幕式上了解到,本次大赛共有156项优秀作品入围决赛,其中实物作品展示组146项,PPT演示组10项,决赛规模及参赛人数均为省内同类比赛最高。

“世界和平小天使” 你有才艺就可来参赛

本报9月26日讯(记者 王光营 实习生 江璇) 记者26日获悉,联合国世界和平小天使才艺大赛(山东赛区)正式启动,知名童星张俊豪现场献上了精彩节目。

据介绍,该活动由中国下一代教育基金会指导,山东省关心下一代工作委员会、山东天平教育集团等举办。

本次比赛面向全省有美术、书法、舞蹈、音乐等才艺,年龄在4-25周岁的青少年学生,大赛将邀请各大院校艺术学院专家担任各级别评审委员会委员。

济南职业学院 设立电梯专业

本报9月26日讯(记者 王光营 通讯员 付成波) 记者26日获悉,我省电梯保有量已达21万台,急需大量技术人才。为此,济南职业学院设立了电梯专业,并建设了实训基地,这在山东省还是首家。

“这两年的时间,我省电梯就增加了11万台。”据山东省特种设备协会理事长张波介绍,目前全国拥有电梯400多万台,我省的数量为21万台。“随着电梯数量的增加,急需大量专业技术人才。”济南职业学院党委书记王小平表示,为了满足市场需求,该院自2014年开始,建设了我省高校第一个电梯工程技术专业,目前已招收了两届学生,共计111人。